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Detta ar dven omtentamen pa TMS050 Matematisk statistik for Z, del A.

Tillatna hjalpmendel ar rdknedosa utan information om kursen i minnena, Beta samt
kursens formel- och tabellsamling.

For betyget 3 kravs 12 p, for 4:a 18 p och for 5:a 24 p av totalt 30 p.
Jour och examinator 4r Tommy Norberg (ankn 3528 eller 0730 794209).

Observera att svar skall motiveras i samtliga 8 uppgifter om ej annat sags.

Uppgifter

1. Svaren pa de tre fragorna i denna uppgift ska ej motiveras.

(a) Antag att P(A) = 0.63, och att P(B) = 0.41. Kan A och B vara émsesidigt

uteslutande? (1p)
(b) Ar funktionen f(z) = 3e %/3 tithet for ndgon kontinuerlig stokastisk variabel
med utfallsrum z > 07 (1p)

(c) Man vill med ett statistiskt test pavisa att medeldrifttiden, 6, for en viss enhet
i en produktionsanlaggning &r mindre an 6y = 32.3 sekunder. Ska man da som

nollhypotes vélja Hy : 0 < 6y eller Hy : 6 > 60,7 (1p)
2. Lat Ay, Ay vara tva hindelser i ett utfallsrum. Visa, utgaende ifran sannolikhetsax-
iomen, att

(a) P(A1\ Az) = P(A;) — P(A1 N Ay) (2p)

3. (a) Antag att du gor ett kast med en symmetrisk sex-sidig tdrning. Berdkna
vintevirde p och varians o2 for resultatet som vi kan kalla X. (2 p)

(b) Antag att du gor 30 oberoende kast med en symmetrisk sex-sidig tdrning. Lat
Xi,..., X350 vara de erhallna resultaten. Berdkna véntevirde och varians for
medelvardet X = (X1 + ...+ X30)/30 (2 p)

4. Antag att man gor oberoende upprepningar av ett fysikaliskt forsck i vilket en
hiandelse A antingen intriffar eller inte intréffar. Antag att man haller pa tills
dess att A intraffat en gang. Ett exempel pa ett sadant experiment &r att man
tar oberoende prover av en viss stalkvalitet och testar om de haller for en viss
standardbelastning &nda tills man hittar en provstang som ej klarar lasten. Antag
att P(A) = 0.1. Lat X vara antalet fors6k som gors. Berdkna P(X = 5). (3 p)

(Véand!)



. Antag att X ar exponentialférdelad med vantevarde 100. Berdkna undre och 6vre
kvartilen samt medianen i X:s férdelning. Antag att man goér manga oberoende
observationer av X. Ange (utan att motivera) ett intervall pa linjen med egenskapen
att ca 50% av observationerna kommer att hamna i det. (4 p)

. Forsoket att kasta en tirning 30 ganger och rdkna ut medelantalet prickar up-
prepades 56 ganger. Medelvirdet av de 56 forsoksresultaten blev z = 3.548 och
variansen blev s2 = 0.0911. Punkt- och intervallskatta det teoretiska medelvirdet
u av 30 kast. Onskad konfidensgrad ar 95%. (4 p)

. I en enkatundersokning av partisympatier visade det sig att av de 1000 rostberat-
tigade som svarade sympatiserade 7.3% med ett visst parti. Antag att urvalet av
enkatdeltagare ar gjort sa att varje rostberattigad har samma chans att komma med
oberoende av alla andra. Berdkna ett konfidensintervall med ca 95% konfidensgrad
for proportionen rostberattigande som sympatiserar med partiei ifraga. (4 p)

. Punkt- och intervallskatta den teoretiska variansen o? av 30 tarningskast. Tag data
fran uppgift 6. (4 p)
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